关于在省直机关开展“学准则 守条例 做表率”主题教育活动的通知

陕直工发【2015】30号
省直各部门（单位）机关党委、总支（支部）：
　　根据省委、省纪委关于认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）的通知精神，为切实抓好《准则》和《条例》在省直机关的学习贯彻，省直机关工委决定于2016年上半年在省直各机关党组织和广大党员中开展“学准则 守条例 做表率”主题教育活动。现就有关事项通知如下：
　　一、充分认识学习贯彻《准则》和《条例》的重要意义
　　《准则》和《条例》的颁布实施，是实现依规治党、加强党内监督的重大举措，体现了党的建设理论创新成果。贯彻实施好《准则》和《条例》，对于坚持全面从严治党、加强党的建设、强化党内监督，永葆党的先进性和纯洁性，推进党风廉政建设和反腐败斗争，为落实“四个全面”战略布局提供坚强纪律保证具有十分重要意义。省直各机关党组织和广大党员要深刻领会修订颁布《准则》和《条例》的重要意义，全面把握精神实质，熟练掌握制度规定，切实把思想和行动统一到中央和省委的精神和要求上来。
　　二、抓好《准则》和《条例》的学习宣传教育
　　省直各机关党组织要把这两项法规的学习宣传工作摆上重要议事日程，周密部署、迅速行动。要把学习贯彻《准则》和《条例》，与学习《党章》，贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，学习贯彻省委八次全会精神紧密结合起来。要把宣传《准则》和《条例》与宣传十八届五中全会精神结合起来，通过多种方式，加大宣传力度，唤醒广大党员干部的党章意识、纪律意识、规矩意识和组织意识，积极营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围。
　　三、自觉做学习贯彻《准则》和《条例》的表率
　　省直机关广大党员干部要以更高的标准、更严的要求，带头学习贯彻《准则》和《条例》，坚持理想信念，增强宗旨意识，牢记廉洁自律各项要求，自觉规范自身言行，切实把中央和省委的要求转化为普遍共识和自觉行动，模范执行党的纪律，争做守纪律、讲规矩的表率。
　　附件：关于在省直机关开展“学准则 守条例 做表率”主题教育活动的工作方案
　　
　　                    省直机关工委
　　                   2015年12月25日
　　
　　关于在省直机关开展“学准则 守条例 做表率”主题教育活动的工作方案
　　
　　为深入学习贯彻《准则》和《条例》，营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围，增强省直机关党员干部党章党规党纪意识，推动《准则》和《条例》在省直机关的贯彻落实，省直机关工委决定于2016年上半年在省直各机关党组织和广大党员中开展“学准则 守条例 做表率”主题教育活动，具体方案如下：
　　一、指导思想
　　通过开展“学准则 守条例 做表率”主题教育活动，使省直机关广大党员干部学深悟透《准则》和《条例》这两部党内法规，牢记廉洁自律要求，熟悉纪律处分规定，准确领会立意内涵，全面把握精神实质，带头践行廉洁自律规范，带头维护纪律的严肃性和权威性，带头自觉做学习贯彻的表率，为推动陕西跨越发展、实现富民强省提供有力保证。
　　二、主要措施
　　1、改版省直机关作风建设网上监督岗
　　时间：2016年1月。在省直机关作风建设网上监督岗栏目中，增设网上答题、《准则》《条例》知识半月谈、学习信箱和违反纪律行为举报等四个窗口。
　　2、认真组织学习
　　时间：2016年1-6月。省直各机关党组织要采取多种方式，组织全体党员原原本本学习《党章》、《准则》和《条例》；学习王岐山署名《坚持高标准 守住底线 推进全面从严治党制度创新》（《人民日报》10月23日）；学习《人民日报》从10月22日开始刊登的关于《准则》和《条例》系列评论员文章等。
　　3、举办《准则》和《条例》报告会
　　时间：2016年2月。邀请专家为省直机关党员举办一场《准则》和《条例》知识辅导报告会。
　　4、开展网上答题
　　时间：2016年3月。在省直机关作风建设网上监督岗网上答题栏目设置《党章》、《准则》和《条例》知识题库，供党员干部学习。3月下旬，分片组织省直机关全体党员在规定时间内进行网上答题，根据答题情况设立个人一、二、三等奖。
　　5、组织答题竞赛
　　时间：2016年4月。举办“学准则 守条例 做表率”《党章》、《准则》和《条例》知识答题竞赛，省直各部门指定三人（含一名处级干部）组成竞赛小组参加答题，在统一地点统一时间参加闭卷答题，取团体总分一、二、三等奖。
　　6、举办征文活动
　　时间：2016年5月。以“学准则 守条例 做表率”为主题，在省直机关基层党组织和广大党员中开展征文活动，择优在《机关党的工作》杂志和“陕西机关党建网”上刊登。
　　7、召开省直机关学习贯彻《准则》和《条例》座谈会
　　时间：2016年6月。选择4-6个省直单位就本单位学习贯彻《准则》和《条例》情况进行大会交流，请省纪委和工委领导对省直机关学习贯彻《准则》和《条例》提出要求，以此推动省直机关深入学习贯彻落实《准则》和《条例》。
　　8、开设《准则》和《条例》知识半月谈
　　时间：2016年1-6月。在省直机关作风建设网上监督岗半月谈栏目，每半月发布有关《准则》和《条例》方面的案例或解释，帮助省直机关党员理解《准则》和《条例》。同时，纪工委负责整理学习信箱的意见建议，及时反馈，与网民互动。
　　9、开通网上举报
　　时间：长期。在省直机关作风建设网上监督岗开设“网上举报”专栏，由纪工委指定专人负责处理有关反映省直部门或个人违反党的纪律行为的举报，按纪律审查相关规定程序进行处理。
三、工作要求
　　1、强化组织领导。省直各机关党组织要把学习贯彻《党章》、《准则》和《条例》作为贯彻落实全面从严治党主体责任的重要抓手，把开展主题活动作为机关党建工作的一项重要任务，结合各自实际，有针对性地开展教育。在部门党组（党委）班子专题研究《准则》和《条例》贯彻措施时，要及时将“学准则 守条例 做表率”主题教育活动内容纳入其中，精心组织，促进活动的落实。
　　2、务求教育实效。省委要求于2016年在全省开展以学习贯彻《党章》、《准则》和《条例》为重点的“党规党纪学习教育”活动，省直机关广大党员干部要先学一步，学深一点，学透一点。省直各机关党组织要把学习《党章》、《准则》和《条例》作为重要学习内容，有计划地对党员进行培训，突出教育主题，创新教育方法，增强党员学习党章党规党纪的思想自觉和行动自觉。
　　3、加强监督检查。省直各机关党委、机关纪委要加强对党员认真学习、自觉遵守《准则》和《条例》的日常监督检查，加强对《准则》和《条例》贯彻实施情况的跟踪督查，切实落实把纪律挺在前面的要求。省直机关纪工委依据职能定位，将紧紧围绕“四种形态”、“五类标准”和“六大纪律”开展监督执纪问责，进一步加大函询谈话力度，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，进一步加大违纪行为查处力度，依规依纪开展纪律审查工作。
